

07/09/2022

Εκδήλωση για τα 100 χρόνια από την ίδρυση του Πανορμιτείου Γυμνασίου Σύμης

Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου



Σε κλίμα συγκίνησης πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 6 Σεπτεμβρίου 2022, εορτή του εν Χώναις θαύματος του Ταξιάρχου Μιχαήλ, στην Ιερά Μονή Πανορμίτου υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου, η πρώτη Επετειακή Εκδήλωση για την συμπλήρωση 100 ετών από της ιδρύσεως του Πανορμιτείου Γυμνασίου Σύμης, αφού το αξιοθαύμαστο αυτό εγχείρημα οφείλεται κατ' εξοχήν στην κοινωφελή δράση της Ιεράς Μονής Πανορμίτου και προσωπικώς στον τότε αείμνηστο Ηγούμενό της Μακάριο Μπάρβα.

Αρχικά ο Πανοσιολ. Καθηγούμενος Αρχιμανδρίτης του Οικουμενικού Θρόνου Αντώνιος Πατρός, αφού καλοσώρισε τους συμμετέχοντες, έκανε με γλαφυρό τρόπο

μια ευσύνοπτη ιστορική αναδρομή, αναφερόμενος στα γεγονότα και προπαντός στην σεπτή μορφή του αιμνήστου Προκατόχου του, Ιδρυτού του Σχολείου, Ηγουμένου Μακαρίου Μπάρβα. Με τρόπο όντως συγκινητικό περιέγραψε τον αγώνα και τις αγωνίες του Ηγουμένου Μακαρίου, ο οποίος για να επιτύχει τον ύψιστο Πανσυμαϊκό πόθο της ιδρύσεως του Σχολείου, έφθασε μέχρι την Αίγυπτο, όπου ζήτησε και έλαβε μεγάλη οικονομική ενίσχυση από την ακμάζουσα τότε Συμαική παροικία, με την οποία η Μονή αποπλήρωσε την συνολική δαπάνη αγοράς του κτιρίου καθώς και του περιβάλλοντος χώρου, ανερχόμενη περί τις 95.000 ιταλικές λιρέττες.

Όμως με ανίερες μεθοδεύσεις και ανυπόστατες συκοφαντίες το έτος 1924, ο Μακάριος αναγκάστηκε να παραιτηθεί από την Ηγουμενεία του Πανορμίτη και να περιορισθεί στην Μονή Ρουκουνιώτη, ζώντας με ταπείνωση στην αφάνεια. Το έτος 1933 με Πατριαρχικό «Αποκαταστατικό Γράμμα» του Οικουμενικού Πατριάρχου Φωτίου του Β΄ «Συνοδική αποφάσει», ο Μακάριος απεκατεστάθη «ως γνήσιος και κανονικός Ηγούμενος του Ρουκουνιώτη» και το έτος 1939 διορίστηκε Αρχιερατικός Επίτροπος Σύμης. Εκοιμήθη εν Κυρίω την 24η Οκτωβρίου 1945 διάγοντας το 73ο έτος της ηλικίας του και πλέον ετάφη στην Μονή του Ρουκουνιώτη.

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο έτερος ομιλητής κ. Εμμανουήλ Αντωνόγλου, ο οποίος ως απόφοιτος του Πανορμιτείου και εμβριθής γνώστης της τοπικής ιστορίας, ανεφέρθη γλαφυρότατα στην ιστορία της Σύμης και την μεγάλη πολιτιστική της ακμή και αίγλη κατά τους παρελθόντες αιώνες. Σκιαγραφώντας διεξοδικά την εκπαιδευτική ιστορία του νησιού μετέφερε από τις πηγές της εποχής και δη τα Πρακτικά της Δημαρχίας της Σύμης, τις συντονισμένες ενέργειες των τοπικών παραγόντων, οι οποίοι με προεξάρχοντα τον Αρχιμανδρίτη Μακάριο υπό την αμέριστη συμπαράσταση του τότε Δημάρχου Πέτρου Ν. Κλαδάκη, προέβησαν στην ίδρυση του Πανορμιτείου. Αναμφίβολα τα όσα και ο δεύτερος ομιλητής κατέθεσε, στοιχειοθετούν και επιβεβαιώνουν περίτρανα την ουσιαστική συμβολή του Μακαρίου και της Μονής του Πανορμίτη στην εκ του μηδενός δημιουργία και πραγμάτωση του ευγενικού και ωραίου αυτού έργου, που μέχρι σήμερα αποτελεί το βασικό πνευματικό φυτώριο της Συμαικής Νεότητας.

Στο δεύτερο μέρος της λιτής και σεμνής αυτής εκδηλώσεως, η χορωδία του Δημοτικού Ωδείου Σύμης με Χοράρχη τον Καθηγητή κ. Ελπιδοφόρο Ραισάκη και συνοδεία βιολιού από τον κ. Μερκούριο Γιανναρά, απέδωσε όμορφα παραδοσιακά τραγούδια. Εν συνεχεία το Χορευτικό τμήμα της Ενώσεως Γυναικών Σύμης, χόρεψε Συμιακά παραδοσιακά τραγούδια, τα οποία εκτέλεσαν ενόργανα οι μουσικοί, κ. Μιχαήλ και Ιάκωβος Μισός.

Την όλη εκδήλωση επισφράγισε ο εμπνευστής αυτής, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. Χρυσόστομος, ο οποίος ευχαρίστησε θερμά τον Ηγούμενο π. Αντώνιο για την οργάνωση και την ομιλία του, τον κ. Εμμανουήλ Αντωνόγλου για την δική του και φυσικά όλους τους πολυπληθείς παρισταμένους. Τέλος ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην σεπτή μορφή του αιιδίμου Ηγουμένου Μακαρίου Μπάρβα, αποτίων τον οφειλόμενον σεβασμόν και την επάξιον τιμή τόσο σε αυτόν, όσο και στο μεγαλειώδες εκκλησιαστικό αλλά και προσωπικό του επίτευγμα, το Πανορμίτειο Γυμνάσιο.





© Ι. Μ. ΠΑΝΟΡΜΙΤΟΥ ΣΥΜΗΣ



© Ι. Μ. ΠΑΝΟΡΜΙΤΟΥ ΣΥΜΗΣ



© Ι. Μ. ΠΑΝΟΡΜΙΤΟΥ ΣΥΜΗΣ



© Ι. Μ. ΠΑΝΟΡΜΙΤΟΥ ΣΥΜΗΣ





© Ι. Μ. ΠΑΝΟΡΜΙΤΟΥ ΣΥΜΗΣ



© Ι. Μ. ΠΑΝΟΡΜΙΤΟΥ ΣΥΜΗΣ







© Ι. Μ. ΠΑΝΟΡΜΙΤΟΥ ΣΥΡΗΣ